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Hannover, den 22.02.10 

Kleine Anfrage 
zur mündlichen Beantwortung 

  . Abgeordnete Korter (Grüne) 

Welche Pläne hat die Landesregierung mit der Schulinspektion - werden die Schulen end-
lich zeitnah unterstützt? 

Einem Bericht der Braunschweiger Zeitung vom 22. Februar 2010 zufolge hat der Präsident der 
Niedersächsischen Schulinspektion vor der Frühjahrstagung des Verbandes der Elternräte der 
Gymnasien erklärt, dass die Niedersächsische Schulinspektion ihr Ziel verfehlt habe, innerhalb 
von vier Jahren alle niedersächsischen Schulen zu inspizieren. Vielmehr sei es mit dem derzeiti-
gen Personalbestand nur möglich gewesen, 60 % der Schulen zu besichtigen. Demgegenüber 
sind Überlegungen aus CDU-Kreisen bekannt geworden, dass die Personalstärke der Schulin-
spektion weiter deutlich reduziert werden soll. 

Weiterhin hat der Präsident der Niedersächsischen Schulinspektion dem gleichen Pressebericht 
zufolge mitgeteilt, dass der Anteil der bei der Inspektion „durchgefallenen“ Schulen, bei denen ei-
ne Nachinspektion erforderlich sei, von 5 auf 7 % gestiegen sei. Probleme gebe es insbesondere 
beim Qualitätskriterium „Lehrerhandeln im Unterricht – Zielorientierung und Strukturierung“. Von 
Seiten der Elternvertreter sei kritisiert worden, dass die Schulen zu wenig dabei unterstützt wür-
den, bei der Schulinspektion festgestellte Mängel zu beheben. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie will die Landesregierung die Personalstärke der Niedersächsischen Schulinspektion ent-
wickeln, damit zukünftig das Ziel erreicht werden kann, turnusmäßig alle niedersächsischen 
Schulen innerhalb von vier Jahren zu inspizieren und die erforderlichen Nachinspektionen 
vorzunehmen? 

2. Wie stellt sich der Prozentsatz der inspizierten Schulen, bei denen eine Nachinspektion erfor-
derlich ist, beim derzeitigen Stand aufgegliedert nach den einzelnen Schulformen dar und 
welche Qualitätskriterien wurden am häufigsten nicht erfüllt? 

3. Wie will die Landesregierung die Ausstattung und die Struktur des Entwicklungs- , Beratungs- 
und Unterstützungssystems für die Schulen zeitnah so verbessern, dass allen Schulen, bei 
denen eine Nachinspektion erforderlich wird oder die in einzelnen Qualitätskriterien nur 
schwach abgeschnitten haben, kurzfristig ein gezieltes professionelles Unterstützungsangebot 
gemacht werden kann?  

 

Korter 


